

МАРТ
25
Среда
1942 год
№ 26 (1170)
ЦЕНА 10 КОП.

НОВОСИБИРСКИЙ ГОРОД
КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКА
1.12 ЛЕН.ПУТЬ

810234

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лежижский путь

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О МЕРАХ СОХРАНЕНИЯ МОЛОДНЯКА И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ *)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) придают особое значение делу развития животноводства в 1942 году в связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, а также необходимостью восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате принятых мер по подъему животноводства, улучшению кормовой базы, в 1941 году животноводство колхозов и совхозов имело дальнейший рост во всем видам продуктивного скота. Поголовье крупного рогатого скота за 1941 год в колхозах увеличилось на 1,3 процента, в том числе по коровам — на 8 процентов, овец и коз — на 12,9 процента, свиней — на 2,3 процента.

Успехов в животноводстве Туркменская ССР, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 год увеличилось на 24,1 проц., овец и коз — на 21,7 проц.; Киргизская ССР — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 25 процентов, овец и коз — на 28,9 процента; Чувашская АССР — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 21,2 проц., овец и коз — на 28,7 процента; Кировская область, где поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,8 проц., свиней — на 10,3 проц., овец и коз — на 31,8 процента; Хабаровский край — поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 13,7 процента, свиней — на 23,7 проц., овец и коз — на 29,6 процента.

Колхозы и совхозы в 1941 году укрепили кормовую базу, больше наполнили грубых кормов, на 67 процентов больше заготовили силоса, чем в 1940 году.

В то же время ряд областей, краев и республик до сих пор продолжает отставать в деле развития животноводства. Так, в Челябинской области поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 год сократилось на 15,6 процента, овец и коз — на 27,5 процента, свиней — на 1. По крупному рогатому скоту

1. Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах до 16,935 тыс. голов против 13,361 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе коров до 4,820 тыс. голов, вырастить молодняка крупного рогатого скота у публикам.

колхозников в 1942 году в количестве 5,867 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескоровным колхозникам, установив следующий план по областям, краям и республикам.

	В колхозах	У колхозников
Крупного рогатого скота на 1-1-43 г. тыс. голов	В том числе коров тыс. голов	Вырастить молодняка в 1942 году тыс. голов

Новосибирская область 760,0 280,0 195,0
2. Довести выходное поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1943 года:

По совхозам Наркомсвхозов в количестве 1,815 тыс. гол.

В том числе коров 645 тыс. гол.
По совхозам Наркомпищепрома в

Наркомсвхозов	Наркомпищепром	Наркоммасомолпром
Всего крупн. рогат. скота	В том числе коров	Всего крупн. рогат. скота

РСФСР 1.268,07 470,72 64,45 22,83 10,3 5,22

Всего крупн. рогат. скота

В том числе коров

Всего крупн. рогат. скота

О МЕРАХ СОХРАНЕНИЯ МОЛОДНЯКА И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОГОЛОВЬЯ СКОТА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ

всего 114,47 тыс. голов; по совхозам Наркомпищепрома в количестве 3 тыс. голов с распределением по южным республикам:

	В тыс. голов		
Нарком- совхозов	Нарком- пищеп- ром	Нарком- мясомол- пром	
ФСР	700,96	36,74	72,62

23. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок установить и довести до колхозов план покупки поросят и свиней в колхозах, у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных свиноводческих ферм.

IV. Лошади

24. Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 20 тыс. голов, установив следующий план по областям, краям и республикам:

(в тыс. голов)

	В тыс. голов	
Нарком- совхозов	Нарком- пищеп- ром	Нарком- мясомол- пром
Новосибирская обл.	380,0	

25. Утвердить план по поголовью лошадей на 1942 год по совхозам Наркомсовхозов в количестве 400 тыс. голов, по совхозам Наркомпищепрома — 33,48 тыс. голов, по совхозам Наркоммясомолпрома — 10,77 тыс. голов с распределением по южным республикам:

	В тыс. голов		
Нарком- совхозов	Нарком- пищеп- ром	Нарком- мясомол- пром	
ФСР	274,66	27,10	7,25

26. Утвердить на 1942 год план искусственного осеменения конематок в колхозах и совхозах, в следующих размерах:

При проц. заражаемости искусственно осемененных конематок

от 65 до 75 проц.	3 р. 50 к.	1 р. 00 к.
от 75 до 85 проц.	10 р. 00 к.	3 р. 50 к.
свыше 85 проц.	17 р. 50 к.	5 р. 00 к.

30. Обязать Наркомсовхозов ССР организовать в случную кампанию 42 года пункты искусственного осеменения при всех конных заводах гаванного содержания для осеменения как конематок конезаводов, так и конематок окружающих колхозов.

31. Восстановить полностью содержание государственных заводских конюшень на 1942 год на союзном уровне.

32. Установить, что выбраковка лошадей в колхозах проводится только после осмотра ветеринарно-зоотехническими комиссиями в составе председателя колхоза, ветеринарного врача (фельдшера) и зоотехника района земельного отдела или из рабочей сети и утверждения акта комиссией районного комитета.

33. В целях сохранения племенного конопоголовья и обеспечения агополучной выжеребки конематок вводить от гужевности и должностных работ лошадей, записанных государственные областные и районные племенные книги, а также жеребых конематок.

О РАБОЧИХ ВОЛАХ

34. Увеличить поголовье рабочих в колхозах к 1 января 1943 года до 2,300 тыс. голов против 710 тысяч голов на 1 января 1942 года, в том числе по областям, краям и республикам:

	В тыс. голов
Новосибирская обл.	25,0

V. По кролиководству и птицеводству

38. Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах до 929 тыс. голов и поголовье взрослой птицы до 35 миллионов голов и установить план продажи цыплят с инкубаторно-птицеводческим

станций в количестве 37,678 тыс. голов, в том числе колхозам 26,715 тыс. голов, со следующим распределением по областям, краям и республикам:

23. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в двухнедельный срок установить и довести до колхозов план покупки поросят и свиней в колхозах, у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных свиноводческих ферм.

В тыс. голов			
Поголовье кроликоматок к 1/1 43 г.	Поголовье взрослой птицы к 1/1 43 г.	Продать цыплят с инкубаторно-птицеводческих станций	Всего
Новосибирская обл.	45,0	1,300,0	160,0

39. Утвердить на 1942 год следующий план:

а) по птицеводческим совхозам Наркомсовхозов: поголовье взрослой птицы 450 тыс., яйценосность на 1 курицу-несушку 120 яиц, закладка яиц в инкубаторы — 3,140 тыс. шт., вывод цыплят при инкубации — 75 процентов, сдача яиц государству — 22,466 тыс. шт. Продажа суточных цыплят колхозам — 1,400 тыс. шт. Продажа племенных яиц инкубаторно-птицеводческими станциями — 5,000 тыс. шт.;

б) по птицеводческим совхозам Наркоммясомолпрома: поголовье взрослой птицы — 168 тыс. голов.

40. Обязать Наркомсовхозов организовать в 1942 году птицеводческие фермы в нептицеводческих совхозах, доведя в них поголовье птицы к концу 1942 г. до 600 тысяч голов; организовать выращивание и откорм птицы во всех совхозах в количестве 4600 тыс. голов и сдать государству в 1942 году 4140 тонн мяса, с взиманием налога с оборота в размере 50 проц.

41. Обязать Наркомзем ССР принять от птицеводческих совхозов Наркомсовхозов ССР на инкубацию в инкубаторных птицеводческих станциях

VI. Организация отгонного животноводства

45. Придавая большое значение использованию имеющихся в ряде районов значительных естественных кормовых угодий для увеличения поголовья скота и получения дешевой животноводческой продукции, обязать Наркомзем ССР, Наркомсовхозов ССР, совнаркомы Казахской, Киргизской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Азербайджанской ССР, Калмыцкой АССР и крайисполкомы Алтайского, Красноярского и Орджоникидзевского краев:

а) в двухмесячный срок установить план и разработать мероприятия по организации отгонного содержания скота и лошадей на летних и зимних пастбищах. Разрешить колхозам Чкаловской, Челябинской, Омской, Новосибирской областей и Алтайского края использовать для пастбищ неиспользуемые земли госфонда в районах Казахской ССР по согласованию с Совнаркомом Казахской ССР;

б) до 1 июля 1942 года распределить и закрепить пастбищные угодья за колхозами, организующими отгонное животноводство, на срок не менее 10 лет;

в) установить скотопрогоны для перегона скота и лошадей на пастбища, организовав на маршрутах прогона пункты, обеспеченные водопоем и необходимыми запасами кормов;

г) обеспечить в 1942 году скот на отгонных пастбищах водопоями за счет ремонта имеющихся колодцев, постройки новых колодцев и водохранилищ, а также построить необходимые животноводческие помещения для скота и жилье для колхозников, обслуживающих скот;

д) создать в 1942 году на зимних пастбищах сгражевые запасы грубых кормов из расчета не менее 7—8 центнеров на голову крупного рогатого скота, 10—12 центнеров на каждую лошадь и одного центнера на овцу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 МАРТА

В течение 22 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые вспомнили войсками были отбиты с тяжелыми для противника потерями.

За 21 марта уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 14 самолетов.

В течение 21 марта частями нашей армии уничтожено и повреждено 12 немецких танков, около 190 автомашин с войсками и грузами, 80 подвод с боеприпасами, 51 орудие, 8 зенитно-пулеметных точек, 30 минометов, взорвано 8 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, рассеяно и часть уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 23 орудия, 54 пулемета, 13 минометов, 30 автомашин, большое количество винтовок и другого вооружения. Взяты пленные.

Стремясь задержать продвижение наших частей на одном из участков фронта в Крыму, немцы неоднократно переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. На поле боя остались сотни убитых и раненых вражеских солдат и офицеров. За день одна наша часть подбила 15 немецких танков. На другом участке противника, пытавшись контратаковать наши позиции, был отброшен с такой силой, что при отступлении оставил на поле боя 17 танков, из них 8 совершенно исправных.

В бою у одной деревни красноармейцы тт. Хомутов и Тугов первыми ворвались в немецкий блиндаж, уничтожили гранатами 26 гиглеровцев и захватили 4 станковых пулемета и фашистское знамя.

Ниже публикуются выдержки из дневника двух партизанских отрядов Смоленской области — «ураган» и «дедушка», объединившихся для совместных действий против немецко-фашистских захватчиков.

21 января. Полностью истребили немецкий карательный отряд численностью в 60 человек. Все вооружение немцев перешло в руки наших бойцов.

31 января. Уничтожен второй немецкий карательный отряд численностью в 48 человек и захвачено все вооружение.

12 февраля. В районе деревни Б. подкараулили немецких лыжников. Огнем из автоматов и винтовок истребили 20 солдат и захватили 13 винтовок, 3 автомата и 4 пистолета. 13 февраля. Уничтожено несколько солдат из охраны немецкого обоза и захвачено в повозок с продовольствием.

14 февраля. Сегодня — горячий день. Разведка донесла о приближении к нашей базе двух немецких отрядов. Заранее распределив свои силы, встретили немцев пулевым огнем. Одной группой партизан убило 42 немецких солдата и обер-лейтенант, другая истребила 30 гитлеровцев. Все оружие убитых: винтовки, пулеметы, автоматы — перешло в наши руки.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 г.

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше тысячи, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат более 2 тысяч, снарядов более 5 тысяч, патронов винтовочных — свыше 200.000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.